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Ο Σύνδεσμος Γραμμάτων και Τεχνών Θεσσαλίας 
τιμά δύο ιστορικούς Μητροπολίτες της Λάρισας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Εκδήλωση, με την οποία θα τιμήσει δυο εξέχουσες μορφές της 
τοπικής μας Εκκλησίας, τους εμβληματικούς Μητροπολίτες 
Λαρίσης Πολύκαρπο Δαρδαίο και Αμβρόσιο Κασσάρα καθώς και 
την προσφορά της Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου στην 
Εκπαίδευση των υπόδουλων Ελλήνων διοργανώνει ο 
Σύνδεσμος Γραμμάτων και Τεχνών Θεσσαλίας σε συνεργασία 
με την Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 11 Μαΐου και ώρα 19.00 στο 
«Χατζηγιάννειο Πνευματικό Κέντρο» (Ρούσβελτ 59), με ελεύθερη είσοδο για το 
κοινό και είναι ενταγμένη στο πλαίσιο του φετινού εορτασμού του πολιούχου Αγίου 
Αχιλλίου.

Η εκδήλωση έχει τίτλο «Ματιές στην ιστορία της Μητρόπολης Λαρίσης και 
Τυρνάβου» και σε σχετική ανακοίνωση του ο Σύνδεσμος Γραμμάτων και Τεχνών 
Θεσσαλίας σημειώνει: «Η Ιερά Μητρόπολις Λαρίσης και Τυρνάβου, δεν είναι απλά 
ένα θρησκευτικό και πνευματικό καθίδρυμα. Αποτελεί και ένα αναπόσπαστο 
κομμάτι της ιστορίας του τόπου μας μετρώντας ήδη δεκαοκτώ αιώνες ζωής. Από 
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τις παλαιότερες επισκοπικές έδρες της Ελλάδας, η Μητρόπολις Λαρίσης, ιδρύθηκε, 
αρχικά ως επισκοπή, από τον Μέγα Κωνσταντίνο το 324 μ. Χ. και ευτύχησε να έχει 
ως πρώτο επίσκοπο τον πολιούχο της Άγιο Αχίλλιο.Στο διάβα αυτών των αιώνων, 
πολλές και σημαντικές μορφές κόσμησαν τη μητροπολιτική μας έδρα, και ποικίλα 
γεγονότα σημάδεψαν την τοπική εκκλησιαστική ιστορία. Όσον αφορά την 
προσφορά της Μητρόπολης στο λαό της Λάρισας ακόμη και στα πιο δύσκολα και 
μαύρα χρόνια, αυτή είναι ανεκτίμητη».

Θέλοντας να αναδείξει πτυχές της εκκλησιαστικής μας ιστορίας, ως μέρος της 
ιστορίας της Λάρισας, ο Σύνδεσμος Γραμμάτων και Τεχνών Θεσσαλίας σε 
συνεργασία με τηn Iερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου διοργανώνουν 
εκδήλωση με τρεις εξέχοντες ομιλητές.

Συγκεκριμένα θα μιλήσουν οι κ.κ.:

Αθαν. Ευσταθίου, καθηγητής Ιονίου Πανεπιστημίου, με θέμα : «Η Σχολή 
Τυρνάβου κατά τον 18ο και 19ο αιώνα. Διδάκαλοι του γένους και 
εκπαιδευτική αναγέννηση. Η συμβολή της τοπικής Εκκλησίας».
 Σταύρος Γουλούλης, Δρ. Βυζαντινής Τέχνης, τ. προϊστάμενος Γενικών 
Αρχείων του Κράτους με θέμα : «Βίος του αμαρτωλού Πολύκαρπου» : Ο 
αγώνας «για την αλήθεια» του εκ Δάρδας Ηπείρου Μητροπολίτη Λαρίσης 
(+17/29 Σεπτεμβρίου 1821)».
 Χαράλαμπος Ανδρεόπουλος, Δρ. Εκκλησιαστικής Ιστορίας ΑΠΘ, Δ/ντής 
Προτύπου Γενικού Λυκείου Λάρισας με θέμα : «Μητροπολίτης Λαρίσης 
Aμβρόσιος Κασσάρας (1900-1910), Ο αγωνιστής ιεράρχης, ο αγνός 
πατριώτης, ο αδικημένος αρχιερέας».

Σχετικά με την εκδήλωση ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Γραμμάτων και Τεχνών 
Θεσσαλίας κ. Ιωάννης Νταβέλης δήλωσε: «Ο Σύνδεσμος μας έχει εγκαινιάσει 
φέτος έναν κύκλο για την ανάδειξη πτυχών της τοπικής μας ιστορίας. Η 
εκκλησιαστική ιστορία είναι ένα πολύ σημαντικό κομμάτι της ιστορίας της 
Λάρισας και της ευρύτερης περιοχής. Βυζάντιο, Τουρκοκρατία, αγώνες για την 
απελευθέρωση και την παλινόρθωση του ελληνικού Κράτους, σ’ όλες της 
περιόδους η τοπική μας Εκκλησία πρωταγωνιστούσε πάντα με το έργο και τις 
προσωπικότητες που την υπηρέτησαν. Αυτό ακριβώς θέλουμε να αναδείξουμε και 
ευχαριστούμε θερμά τον Μητροπολίτης μας κ.κ. Ιερώνυμο που, κατανοώντας την 
αξία ανάδειξης της τοπικής μας ιστορίας, αποδέχθηκε και στήριξε ενθέρμως την 
ιδέα διοργάνωσης της πιο πάνω σημαντικής εκδήλωσης».


